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1 INFORMAZIONI GENERALI

1.1 Identificazione del costruttore

TECMEC S.r.l.

Localita Faustina, 63

20080 Albairate (MI) - Italy
Tel: +39 02 9469871

Fax: +39 02 94698741

e-mail: tecmec@tecmec.com

web: www.tecmec.com

1.2 Assistenza post-vendita

mobile: +39 3481984118

e-mail: ast@tecmec.com

web: https://tecmec.com/contattaci/

1.3 Identificazione del prodotto

Nella parte interna della struttura, in prossimita del quadro termostato, & apposta |'etichetta
adesiva identificativa riportante i seguenti dati:

Simbologia relativa alle prescrizioni di sicurezza e salute
Dati del costruttore

Anno e mese di costruzione

Marchio CE/EAC

Modello

Codice univoco della macchina

Numero di matricola

Caratteristiche elettriche

W),

Loc. Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE - Milano - ITALY
Tel. +39.02.9469871 - www.tecmec.com - ast@tecmec.com

Anno - Year B Mese - Month [
Jahr - Année ‘ Monat - Mois ‘
Afio - Top L Mes - mecsay, \ )

Linea - Line
Linie - Ligne

Linea - nuHna

Modello - Type
Modell - Modele
Modelo - Moaens

Cod. - Kodex
Cadigo - Koa

Matr. N° - Serial Number [~
Seriennummer
CepwiiHbiit Homep N®

~ 1~Phl | v

L Hz | KW

I3

Maod. M 720-08 (Rev. 2 del 13.09.2019)
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1.4 Dichiarazione CE
CERTIFICAT DE CONFORMITE "CE" - DECLARACION DE CONFORMIDAD "CE""CE"

UBEREINSTIMMUNGERKLARUNG

Si dichiara che i macchinari di nostra fornitura si intendono progettati e costruiti in conformita ai requisiti essenziali di sicurezza e salute dettati dalla
Direttiva Europea sulla Sicurezza delle Macchine. Rammentiamo che la presente dichiarazione perde validita in caso di modifiche sui macchinari eseguite
senza il nostro consenso.

Itis hereby certified that the equipments we supply are designed and manufactured according to the safety and welfare essential requirements prescribed by the
European Direction on Machines Safety. We remind that the present declaration loses validity in case of modifications on machinery carried out without our consent.
Nous déclarons que la machine de notre fourniture spécifiée ci-dessous a été congue et construite en conformité aux normes essentielles de santé et de sécurité
requises par la Directive Européenne pour la Sécurité des Machines. Cette déclaration perdra sa validité au cas ou la machines aurait subit des modifications
sans notre autorisation.

Se declara que las maquinarias de nuestro suministro han sido proyectadas y construidas en conformidad con los requisitos esenciales de seguridad y salud dictadas
por la Norma europea sobre la Seguridad de Maquinas. Recordamos que la presente declaracion pierde validez en caso de modificaciones sobre las maquinarias
ejecutadas sin nuestro consentimiento.

Es ist hier erklart, daR die von uns hergestelleten Maschinen in Ubereinstimmung mit den wesentlichen Sicherheits- und Gesundheitserfordernissen nach der
Europdischen Richtlinie iber die Maschinensicherheit geplant und aufgebaut sind. Wir erinnern Sie daran, da die vorliegende ng ihre Giiltigkeit im Fall von
Anderungen auf die Maschinen verliert, die ohne unsere Zustimmung gemacht werden.

Identificazione del fabbricante, Manufacturer identification, Identification du fabricant, Identificacién del f:
Herstellers:

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA "CE" - "CE" CONFORMITY DECLARATION

ifikation der

TECMEC S.r.L. - Localita Faustina, 63 - 20080 Albairate (MI) Italy

Tel. +3902946987.1 - Fax +3902946987.41 - E-mail tecmec@tecmec.com - http: ww.tecmec.co

Identificazione della macchina, Machine identification, Identification de la machine, Ide acion ntifikation der Maschine:

Codice, Code, Codigo, Maschinenummer: : 012317~

Matricola, Serial number, Numéro de série, NUmero de serie,
Seriennumme:

Descrizione, Description, Descripcion, Schilderung:

Anno di costruzione, Year of manufacture, Année de
construction, Baujahr,Fecha:

Direttive di riferimento, Reference directives, Directives de re

- 2014/30/UE (compatibilita elettromagnetica - electro
elektromagnetische Vertraglichkeit)

Norme applicate, Applied regulations, Nor

- CEI EN 60204-1:2016 - (equipagg. ele

Persona autorizzata a costruire il fa. [ n authorized to compile the technical file, Personne autorisée a constituer le
dossier technique, Persona autoriza
Dokumentation

TECMEC Srl I

CJ \C A e .(c%&.

Il legale rappresentante
The legal rapresentative

tdate,

Laura Desinano

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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1.5 Norme di riferimento

2014/35/UE Direttiva bassa tensione

2014/30/UE Direttiva compatibilita elettromagnetica

UNI EN ISO 12100:2010 Sicurezza del macchinario - Principi generali di progettazione
CEI EN 60204-1 Equipaggiamento elettrico delle macchine

1.6 Garanzia

La garanzia consiste nella sostituzione o riparazione gratuita dei componenti che presentano
difetti di fabbricazione.

Per le condizioni di garanzia fare riferimento al documento contenente le condizioni di garanzia
presente sul cd fornito assieme al prodotto.

In particolare, sono escluse dalla garanzia le avarie per trasporti, per la non osservanza delle
istruzioni di montaggio e funzionamento, per interventi di personale non autorizzato o comunque
per cause non dipendenti dalla ditta costruttrice.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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2 DESCRIZIONE DELLA MACCHINA

L'’Armadio € un’apparecchiatura studiata per il settore professionale.

La funzione unica di questa apparecchiatura € quella di conservare/stivare in luogo riparato le
paste coloranti (contenute in idonei recipienti).

La versione riscaldata dell’Armadio ne permette la conservazione a temperatura costante.

2.1 Versioni disponibili

Larghezza Codice Descrizione
1125 012666 Armadio 1125 Riscaldato
Riscaldato
1370 012317 Armadio 1370 Riscaldato
1125 012667 Armadio 1125 Non riscaldato
Non riscaldato
1370 012318 Armadio 1370 Non Riscaldato

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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3 SICUREZZA

3.1 Regole di sicurezza

I prodotti Tecmec devono essere inseriti nella valutazione del rischio aziendale e richiedono
I'osservanza delle leggi vigenti in materia di sicurezza sul lavoro.

Per assicurare il piu elevato grado di sicurezza possibile nell’uso corretto della macchina, sono
stati adottati tutti i provvedimenti ritenuti necessari nelle fasi di progettazione, costruzione,
collaudo e installazione.

L’Armadio deve essere utilizzato da personale istruito al corretto uso dello stesso, al
fine di evitare incidenti e/o danni alle persone e/o alle cose.

La componentistica adottata & conforme alle norme vigenti.

L’Armadio deve essere posizionato in una apposita vasca idonea a contenere le eventuali perdite
accidentali di prodotto.

Per evitare che la macchina presenti problemi d’instabilita € necessario verificare sia la
perfetta regolazione dei piedini di appoggio posti nella parte inferiore della struttura
che il suo fissaggio al muro con le modalita descritte nella istruzioni di montaggio.

3.2 Impianto elettrico di alimentazione

Determinato il luogo d’installazione, per le versioni riscaldate, i requisiti preliminari da attuare prima
di collocare I'apparecchiatura Tecmec sono i seguenti:
e L'alimentazione elettrica deve essere fornita mediante un quadro a muro posto in
prossimita dell’Armadio.
e La potenza massima prevista & di 0.55 Kw. La sezione di ogni conduttore non deve essere
inferiore a 1,5 mm?2,
¢ La linea d'alimentazione deve essere provvista di un collegamento di terra efficiente e
conforme ai requisiti previsti dalle norme vigenti.
e Il quadro d’alimentazione, deve essere composto da un interruttore differenziale
(IAn=0,03A) e di tensioni e fasi compatibili con il tipo d’alimentazione dell’agitatore
(monofase).

Per avere una sicurezza operativa completa sia per la macchina che per I'operatore € molto
importante usare, nella costruzione del quadro, la tipologia di interruttore indicata poiché questo
svolge una funzione di protezione contro eventuali tensioni di contatto diretto/accidentale a
massa.

E importante fare le dovute valutazioni del luogo ed attenersi alle normative che prescrivono le
caratteristiche dell'impianto elettrico affinché non siano causa d’infortuni o incidenti.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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Le zone dove un uso improprio od interventi non consentiti possono presentare rischi sono:

e la zona Operatore

e la zona del Manutentore

ZONA OPERATORE

(PROGRAMMAZIONE AZIONAMENTO) (CARICO / SCARICO BARATTOLI)

|

ZONA OPERATORE

———m--z-----
»
=

3.4 Rischi residui

ZONA MANUTENTORE

Nonostante i provvedimenti adottati nella progettazione della macchina atti a garantire un uso
sicuro, si possono verificare situazioni ragionevolmente prevedibili per le quali € stato possibile
solo la riduzione del rischio ma non la completa eliminazione.

RISCHIO

PRECAUZIONE

Ferite, schiacciamenti
o graffi durante la
movimentazione dei
barattoli.

Indossare guanti protettivi e scarpe di

sicurezza durante tutto il ciclo produttivo
ed anche durante la movimentazione sia
preparatoria che finale (carico e scarico).

Inalazione vapori.

Posizionare la macchina in adeguato
locale areato.

Indossare maschera protettiva adeguata
alle sostanze utilizzate.

Danni alla vista dovuti
a schizzi accidentali di
vernice.

Usare occhiali o visiera di protezione.

L’Armadio e studiato per lo stoccaggio di paste coloranti di varie tipologie. Prima del
loro utilizzo attenersi alle istruzioni, agli avvertimenti e alle disposizioni di sicurezza
riportate sulle singole confezioni e sulle schede tecniche rilasciate dai produttori.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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3.1 Simbologia riportata sulla macchina

Pericolo per la presenza di impianti elettrici sotto tensione.
E vietato esequire lavori su apparecchiature elettriche sotto tensione.
E vietato operare su impianti elettrici senza autorizzazione.

Obbligo di leggere attentamente il manuale d’istruzioni prima di qualsiasi operazione
sulla macchina.

Obbligo di messa a terra dell’impianto elettrico.

3.1 Uso previsto della macchina

La funzione unica di questa apparecchiatura & quella di conservare/stivare in luogo riparato le
paste coloranti (contenute in idonei recipienti).

La versione riscaldata dell’armadio ne permette la conservazione a temperatura costante.
3.2 Uso non previsto

Ulteriori usi del macchinario non descritti nel presente manuale sono da ritenersi impropri e
quindi vietati.

In particolare é vietato:
« E vietato ogni tipo di manomissione o interventi non autorizzati sul quadro elettronico.

o E vietato l'accesso al quadro termostato da personale non autorizzato e, in ogni caso,
guando la spina d’alimentazione della macchina € inserita nella presa di corrente.

e E vietato rimuovere la protezione del quadro termostato, se non in fase di manutenzione e
solamente da personale esperto.

N

E in ogni modo obbligatorio scollegare la spina d’alimentazione prima di qualsiasi
intervento di manutenzione.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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4 TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE

Le macchine vengono imballate in apposite scatole di cartone e trasportate su pallet.

Su ogni scatola viene apposta un'etichetta sulla quale compare il tipo di modulo, il codice e
I'ordine di produzione.

La targhetta di marcatura, identificazione con relativa simbologia dei rischi e dei rischi residui &
riportata nella parte interna della struttura all’altezza del quadro elettrico.

In caso si renda necessario lo spostamento di una macchina gia operativa, attenersi ai seguenti
punti:

e Operare sempre seguendo le indicazioni previste dalle vigenti norme antinfortunistiche
e Rimuovere dai piani, e riporre in luogo idoneo, i contenitori dei coloranti

e Smontare, riporre ed assicurare ad uno o piu bancali i singoli moduli della struttura
(eseguire le istruzioni di montaggio con sequenza inversa)

e Trasportare, con mezzi idonei, i bancali al luogo di destinazione

e Posizionare la macchina ripetendo le fasi di installazione

Per evidenti motivi di sicurezza é vietato spostare la macchina assemblata.

Per movimentazioni su lunghe distanze é obbligatorio imballare e fissare la macchina al
bancale come quando é stata consegnata.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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5 INSTALLAZIONE

AVVERTENZA

Considerate le dimensioni ed i pesi dei vari componenti che si andranno a movimentare
e vincolo fondamentale che le prossime fasi descritte in queste istruzioni di montaggio
siano effettuate da 2 (due) persone.

Rimuovere scatola di
imballo.

Stendere la scatola
dell'imballo a terra e
appoggiarvi sopra la
struttura inferiore
dell’Armadio (& quella piu
alta fra le due) prestando
attenzione alle antine
collocate in mezzo alle
strutture.

Avvitare senza stringere
eccessivamente i quattro
piedini e relativi dadi alla
base della struttura.

Posizionare la struttura
inferiore dello scaffale in
prossimita della sua
ubicazione finale.

Lasciare circa 50cm dalla
parete per agevolare le
prossime operazioni.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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Sovrapporre le due
strutture e fissarle tra di
loro tramite 4 rondelle e
viti M5,

Prestare attenzione al
cavo di alimentazione
che potrebbe rimanere
schiacciato. Il cavo in
guestione & posto nella
parte inferiore sinistra
dalla struttura superiore
(indicato con una freccia
nel disegno).

Posizionare la struttura
contro la parete.

Accertarsi che il
pavimento sia il piu
possibile in piano; se
dovessero esserci dei
dislivelli, agire sui piedini
regolabili.

Una volta trovata una
posizione stabile e
livellata serrare i
controdadi.

Non eseguire questa
operazione puo
comportare la non
perfetta chiusura delle
porte scorrevoli.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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Fissare le squadrette
angolari alla struttura e
poi al muro con i tasselli
forniti in dotazione.

Rimuovere le viti di
chiusura del quadro
termostato.

Per aprire il quadro
bisogna far scorrere il
coperchio e poi ruotarlo.

Far passare il cavo di
alimentazione della
struttura inferiore nella
feritoia e collegarlo al
connettore del
termostato.

Richiudere il coperchio e
fissarlo con le viti.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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Inserire i pannelli
scorrevoli nelle guide
plastiche.

ATTENZIONE

La prima porta
scorrevole che viene
posizionata deve
occupare il profilo interno
della guida.

Inserire prima la parte
superiore e poi quella
inferiore.

Collegare la spina di
alimentazione alla rete
elettrica.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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6 UTILIZZO

6.1 Istruzioni d’uso e regolazione del termostato

L’Armadio riscaldato funziona tramite un termostato digitale che rileva la temperatura all’interno
dell’Armadio grazie ad una sonda posta sotto un ripiano.

Raggiunta la temperatura (impostazione di fabbrica = 20°) il termostato interrompe
I'alimentazione alle resistenze fino a quando la temperatura non scende sotto la soglia impostata
di 1°; a questo punto riparte il ciclo di riscaldamento.

Durante la fase di riscaldamento sul display del termostato viene visualizzato anche il simbolo @

6.2 Impostazione personalizzata temperatura di mantenimento
prodotti

Per ulteriori dettagli su questo argomento rivolgersi al Servizio di Assistenza Tecmec.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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7 MANUTENZIONE

7.1 Manutenzione ordinaria

Come tutti i prodotti Tecmec, anche I’Armadio necessita di pochi accorgimenti da tenere presenti
per allungarne la durata di utilizzo:

e controllare ad inizio giornata che il display del termostato sia acceso;
e controllare che tutti i barattoli siano collocati correttamente sugli appositi ripiani;

e in caso di perdite scollegare la macchina dalla rete e, adottando idonee misure protettive,
pulire immediatamente la zona con prodotti conformi al prodotto da rimuovere;

e lasciare la macchina in modalita operativa anche la sera e nei weekend per mantenere i
prodotti sempre pronti al loro utilizzo;

e ricordarsi, dopo ogni operazione di carico/scarico, di chiudere le porte scorrevoli;

o verificare il corretto funzionamento del termostato facendo caso all’accensione dell’apposita
spia sul display.

Per ogni altro dubbio o problema contattare il Servizio di Assistenza Tecmec.

7.2 Periodi di non utilizzo

Nel caso in cui I'apparecchiatura venga spenta per un lungo periodo (es. lunghe festivita o ferie
estive) € necessario rimuovere tutti barattoli dai piani dell’Armadio e riporli in un luogo adatto al
loro stoccaggio.

Prima di inserire un nuovo barattolo & bene, se necessario, agitarlo con un mixer ove possibile o
in alternativa miscelarlo manualmente.

In caso di mancata tensione I’Armadio € in grado di ristabilire il suo corretto funzionamento in
totale autonomia. Se cosi non fosse contattare il Servizio di Assistenza Tecmec.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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Problema

Possibile causa

Possibile soluzione

Nell’Armadio non si
raggiunge la temperatura
impostata.

Le resistenze non scaldano.

Contattare il servizio di Assistenza
Tecmec.

E presente una dispersione di
calore.

Controllare la chiusura delle porte
scorrevoli.

La temperatura del locale ove
€ posto I'armadio e troppo
bassa.

Non posizionare I’Armadio in zone
troppo fredde.

Uno o piu ripiani non
vengono scaldati.

Connettore resistenza
scollegato.

Controllare il connettore nella
canalina laterale.

Resistenza guasta.

Contattare il Servizio di Assistenza
Tecmec.

Il display del termostato
non si accende.

Cavo di alimentazione
scollegato o interrotto.

Controllare il cavo che sia integro e
collegato alla rete di alimentazione.

Termostato non funzionante.

Contattare il servizio di Assistenza
Tecmec.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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9  SPECIFICHE
Caratteristica Valore U.M.
Altezza 1960 mm
Dimensioni Larghezza 1125 1370 mm
Profondita 300 mm
Netto 65 73 Kg
Massa
Imballo spedizione 71.5 85 Kg
Temperatura di funzionamento 5+40 °C
Tensione di alimentazione 220 £15% \Y,
Frequenza di rete 50 (60) Hz
N° fasi 1Ph+N+TERRA
Potenza massima assorbita 0.45 0.55 kw
Altezza ingresso %
300 (1 piano)
235 (6 piani) mm
Profondita utile
280 mm
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10 SMALTIMENTO

Prima di procedere a qualunque operazione scollegare la spina di alimentazione.
Questo impianto non puo essere smaltito come rifiuto domestico.

In caso di smaltimento, smontare e suddividere, per quanto possibile le parti della macchina
dividendole in base alla loro diversa natura (ad esempio: tubazioni, componenti in gomma,
lubrificanti, solventi, prodotti vernicianti, alluminio, materiale ferroso, rame, ecc.).

Procedere allo smaltimento secondo le norme vigenti in materia, che possono anche richiedere
comunicazioni scritte o richieste di autorizzazione agli enti preposti.

I prodotti fuoriusciti accidentalmente dai barattoli, ma anche i manufatti contaminati (es.
carta/stracci) utilizzati per la pulizia, devono essere recuperati e smaltiti secondo le vigenti norme
di legge, in quanto la loro dispersione provoca danni sia alle persone che all’lambiente.

Per lo smaltimento dei prodotti coloranti, o per le parti del macchinario contaminate da essi, fare
riferimento alle schede tecniche di sicurezza dei relativi prodotti.
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Cabinet 1370 . )
Guida utente - Manuale d’'uso e manutenzione Pagina 21 di 85

U@\Wg Istruzione n° 210 - Rev. 05 del 03/09/2025 O

11 RICAMBI

~/'(

1125 1370

RC0023 - KIT TERMOSTATO SET. 20°

RC0027 - KIT PORTE SCAFFALE 1125 | RC0028 - KIT PORTE SCAFFALE 1370

RC0025 - KIT RESISTENZE 1125 RC0026 - KIT RESISTENZE 1370

e0e
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12 NOTE
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1 INFORMACION GENERAL

1.1 Identificacion del fabricante

TECMEC S.r.l.

Localita Faustina, 63

20080 Albairate (MI) - Italy
Tel: +39 02 9469871

e-mail: tecmec@tecmec.com

web: www.tecmec.com

1.2 Asistencia

mobile: +39 3481984118

e-mail: ast@tecmec.com

web: https://tecmec.com/contattaci/

1.3 Identificacion del producto

Pagina 24 di 85

@

En el panel frontal superior es etiqueta adhesiva que identifica la maquina que muestra los

siguientes datos:

o Los simbolos en los requisitos de seguridad y salud
o Datos del fabricante

. Afio y mes de fabricacién

. Marca CE/EAC

o Modelo

. Cddigo unico de la maquina

. NUmero de serie

. Caracteristicas eléctricas

3 I890).

Loc. Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE - Milano - ITALY
Tel. +39.02.9469871 - www.tecmec.com - ast@tecmec.com

Anno - Year ( )| Mese - Month [ ]
Jahr - Année ‘ Monat - Mois |
Afio - lNoa L Mes - mecau \ )
- - L
Linie - Ligne ‘ T aemm
L

Linea - Line
Linea - nuHna

Modello - Type
Modell - Modéle
Modelo - Mogens

Cod. - Kodex
Codigo - Koag

Matr, N® - Serial Number [~
Seriennummer
CepuiiHblid HoMep N°

. 1~Ph | V|
{ Hz | KW/

12

Mod. M 720-08 (Rev. 2 del 13.09.2019)
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1.4 Declaracion Ce
CERTIFICAT DE CONFORMITE "CE" - DECLARACION DE CONFORMIDAD "CE""CE"

UBEREINSTIMMUNGERKLARUNG

Si dichiara che i macchinari di nostra fornitura si intendono progettati e costruiti in conformita ai requisiti essenziali di sicurezza e salute dettati dalla
Direttiva Europea sulla Sicurezza delle Macchine. Rammentiamo che la presente dichiarazione perde validita in caso di modifiche sui macchinari eseguite
senza il nostro consenso.

Itis hereby certified that the equipments we supply are designed and manufactured according to the safety and welfare essential requirements prescribed by the
European Direction on Machines Safety. We remind that the present declaration loses validity in case of modifications on machinery carried out without our consent.

Nous déclarons que la machine de notre fourniture spécifiée ci-dessous a été congue et construite en conformité aux normes essentielles de santé et de sécurité
requises par la Directive Européenne pour la Sécurité des Machines. Cette déclaration perdra sa validité au cas ou la machines aurait subit des modifications
sans notre autorisation.

Se declara que las maquinarias de nuestro suministro han sido proyectadas y construidas en conformidad con los requisitos esenciales de seguridad y salud dictadas
por la Norma europea sobre la Seguridad de Maquinas. Recordamos que la presente declaracion pierde validez en caso de modificaciones sobre las maquinarias
ejecutadas sin nuestro consentimiento.

Es ist hier erklart, daR die von uns hergestelleten Maschinen in Ubereinstimmung mit den wesentlichen Sicherheits- und Gesundheitserfordernissen nach der

Européischen Richtlinie Gber die Maschinensicherheit geplant und aufgebaut sind. Wir erinnern Sie daran, daf? die vorliegende ng ihre Gltigkeit im Fall von
Anderungen auf die Maschinen verliert, die ohne unsere Zustimmung gemacht werden.
Identificazione del fabbricante, Manufacturer identification, Identification du fabricant, Identificacion del f: ifikation der
Herstellers:

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA "CE" - "CE" CONFORMITY DECLARATION

TECMEC S.r.L. - Localita Faustina, 63 - 20080 Albairate (MI) Italy

Tel. +3902946987.1 - Fax +3902946987.41 - E-mail tecmec@tecmec.com - http: ww.tecmec.col

Identificazione della macchina, Machine identification, Identification de la machine, Ide acion ntifikation der Maschine:

Codice, Code, Cédigo, Maschinenummer: : 012317-

Matricola, Serial number, Numéro de série, NUmero de serie,
Seriennumme:

Descrizione, Description, Descripcion, Schilderung:

Anno di costruzione, Year of manufacture, Année de
construction, Baujahr,Fecha:

Direttive di riferimento, Reference directives, Directives de re

- 2014/35/UE (bassa tensione - low tension - basse tension
- 2014/30/UE (compatibilita elettromagnetica - electro
elektromagnetische Vertraglichkeit)

Norme applicate, Applied regulations, Nori

- CElI EN 60204-1:2016 - (equipagg. ele!

Persona autorizzata a costruire il fa
dossier technique, Persona autoriza
Dokumentation
A
/

d \C-i e LCMK

TECMEC Srl

Il legale rappresentante
The legal rapresentative

Laura Desinano
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1.5 Normas de referencia

2014/35/UE Directiva baja tension
2014/30/UE Directiva compatibilidad electromagnetica
CEI EN 60204-1 Equipamiento eléctrico de la maquinaria

1.6 Garantia

La garantia cubre la sustitucidon o reparacion gratuita de los componentes que tienen defectos
de fabricacion.

Para ver las condiciones de garantia, visualizar el documento que contiene los términos de la
garantia en el CD suministrado con el producto.

En particular, estan excluidos de la garantia los dafios de transporte, por incumplimiento de las
instrucciones de instalacién y funcionamiento de personal no autorizado o de otra manera, por
razones que no son causadas por el fabricante.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. Instrucciones traducidas del original
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DESCRIPCION DEL ARMARIO

El Armario CC200 es un equipo estudiado para el sector profesional.

La caracteristica Unica de este equipo es la de almacenar/estibar en un lugar protegido las
pastas colorante (que estan contenidos en recipientes adecuados). Por otra parte,la version
calefactado permite el almacenamiento a temperatura constante.

2.1 Versiones disponibles

Dimensiones Cddigo Descripcion
1125 012666 Armario 1125 Calefctado
Calefactado
1370 012317 Armario 1370 Calefctado
1125 012667 Armario 1125 Sin Calefactar
Sin Calefactar
1370 012318 Armario 1370 Sin Calefactar

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.

Instrucciones traducidas del original



Armario serie CC200
Manual de uso y mantenimiento Pagina 28 di 85

{ “ 'j ’J [[’ " ’j ' Istrucciones n° 210 - Rev.5 del 03/09/2025 @

3 SEGURIDAD

3.1 Reglas de seguridad

Los productos Tecmec deben ser incluidos en la evaluacion del riesgo laborales y requieren el
cumplimiento de las leyes aplicables en materia de seguridad en el trabajo.

Para asegurarse el mayor grado de seguridad posible en el uso correcto de la maquina, se han
adoptado todos los requisitos necesarios en la fase de proyeccion, construcciéon, montaje e
instalacion.

La maquina debe ser utilizada por personal formado para el correcto uso, a fin de
evitar incidentes y dafios a las personas o materiales.

La composicion estd conforme a las normas vigentes.

El armario debe ser colocado en un contenedor especial adecuado para contener cualquier
salida accidental de productos.

3.2 Cuadro eléctrico de alimentacion

Determinado el lugar de instalacion, los requisitos preliminares a controlar antes de conectar la
magquina agitadora son los siguientes:
e La alimentacion eléctrica debe proporcionarse mediante un cuadro adecuado, colocado
en proximidad al armario.
e La potencia maxima prevista es de 0.55Kw. La seccién de los cables conductores no
debe ser inferior a 1,5 mm?2.
e La linea de alimentacién debera estar provista de una buena conexién a tierra y
conforme a los requisitos previstos en las normas vigentes.
e El cuadro de alimentacion, debera estar compuesto de un interruptor diferencial
(IAn=0.03A) y de tension y fase compatible con el tipo de alimentacién de la maquina
agitadora (monofase).

Para conseguir una seguridad de funcionamiento completo de la maquina y el usuario es muy
importante para utilizar en la construccion del cuadro la tipologia de interruptor por que esto
tiene una funciéon de proteccién contra cualquier tensién diferencial contacto/accidental a
tierra directa.

Es importante hacer las evaluaciones necesarias del sitio y seguir las reglas que obliguen a las
caracteristicas del sistema eléctrico, de manera que no son causa de lesiones o accidentes.

Para evitar que el armario, en las condiciones de funcionamiento no presente
problemas de inestabilidad, es necesario un ajuste perfecto de las patas de soporte
colocados en la parte inferior de la estructura con la forma descrita en la seccion de
instrucciones de instalacion.
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3.3 Zona de trabajo

Las areas en las que el uso indebido y no se permiten intervenciones pueden presentar riesgos
son:

e e| area del Operador

e zona de Mantenimiento

I 7 1 1 T e o e i e 2 1 I 1

| €«<— 0.5m —> (—ozm—):T | €<— o0.5m —> <—0.5m —):T
1 1

| i | |

! 11.4m ! ' 1.4m

1 I 1 1

1 1 1 1

| ZONA OPERARIO ZONA OPERARIO ' ! ZONA DEL MANTENIMIENTO '

1 1 1 1

1 (programacion/ accionamiento) (Cargal/descarga botes) : & 1 !

e e

3.4 Riesgos residuales

A parte de las normas y precauciones que se han adoptado en la proyeccion del armario para
la garantia de un uso seguro, pueden surgir situaciones irregulares presumibles que ha sido
posible reducir el riesgo pero no la total eliminacion.

RISCHIO PRECAUZIONE

Use guantes protectores y zapatos de
seguridad durante todo el ciclo de
produccion y también durante la
manipulacién preparatoria y final (carga y
descarga).

Heridas o rasgufios
durante el proceso de
carga y descarga de
botes.

Coloque la maquina en una habitacion
ventilada adecuada.

Usar mascarilla protectora adecuada a las
sustancias utilizadas.

Inhalacién de vapores.

Dafios en la vista
debido a salpicaduras
accidentales de
pintura.

Usa gafas o protector facial.

El armario esta disefiado para el almacenamiento de pastas colorantes de varias
tipologias. Antes de su uso, siga las instrucciones, advertencias y normas de
seguridad inndicadas en cada confeccion y en la ficha tecncica del producto.
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3.5 Simbologia indicada en el armario

Peligro debido a la presencia de sistemas eléctricos activos.
Esta prohibido realizar trabajos en equipos eléctricos activos.
Esta prohibido operar en sistemas eléctricos sin autorizacion.

Obligacion de leer atentamente el manual de instrucciones antes de cualquier
operacién en la maquinaina.

Obligacion de poner a tierra el sistema eléctrico.

3.6 Uso previsto del Armario

La Unica funcidén de este Armario es mantener y almacenar los productos pastas colorantes
(contenidas en sus recipientes idéneos).

Por otra parte, la version calefactado permite la conservacion a temperatura constante.
3.7 Uso no previsto

Los usos adicionales del armario que no se describen en este manual han de considerarse
impropio y por consiguiente prohibido.
En particular, queda prohibido:

e Se prohibe cualquier tipo de manipulacion o intervencidon no autorizada en el cuadro
eléctrico.

e Estd prohibido el acceso al cuadro termostato por personal no autorizado y, en todo caso,
cuando

se encuentre enchufada a la corriente.

e No retire la proteccién del cuadro del termostato, si no es en fase de mantenimiento y
solamente por personal experto.

Es todo los modos es obligatorio desconectar el enchufe de alimentacion antes de
cualquier operacion de mantenimiento.
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4 TRANSPORTE Y MANIPULACION

Los Armarios vienen embalados en cajas especiales de carton y se transportan en palets.

Sobre cada caja viene pegada una etiqueta en la que aparece el tipo de médulo, el cédigo vy la
orden de fabricacion.

La placa de identificacién con la simbologia de riesgo relativo y los riesgos residuales se
proporciona en la parte interna de la estructura a la altura del cuadro eléctrico.

En caso de tener que mover un Armario que ya operan, siga los siguientes pasos:
e Siempre siguiendo las instrucciones proporcionadas por las normas de prevencién de
accidentes.

e Retirar y almacenar en un lugar adecuado, los botes de colorante.

e Desmontar, almacenar y fijar uno o mas palets, los mdédulos individuales de la
estructura siguiendo las instrucciones de montaje con la secuencia inversa.

o El transporte, por los medios adecuados, los palets a su destino.

e Posicionar la maquina mediante la repeticion de la fase de instalacién.

Por razones obvias de seguridad esta prohibido mover la maquina montada.

Para los movimientos a través de largas distancias se requiere para empacary
asegurar la maquina al palet como cuando fue entregado.
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5 INSTALACION

Advertencia

Tenga en cuenta eltamaiio y elpeso de los distintos componentes que se van amover
es limitacion fundamental que los préoximos pasos descritos en estas instrucciones de
instalaciénse llevan a cabo por dos(2) personas

Retirelos envases de
carton.

Extender la caja de
embalaje al suelo y
apoyar encima de la
parte inferior del
Armario (es la mas alta
de las dos) prestando
atencidn a las puertas
situadas en medio de
estructuras.

Atornillar sin apretar
demasiado los cuatro
pies y las tuercas en la
base de la estructura.

Colocar la estructura p ) P / P /
inferior del armario en )

la proximidad de su 0.5M

ubicacion final. v

Dejar unos 50 cm de
distancia a la pared
para facilitar las
proximas operaciones.
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Superponer las dos estructuras
y atornille entre sia través de
4 tornillos M5 y arandelas.

Prestar atencién al cable de
alimentacién que podrian sera
plastados.

El cable en cuestion se coloca
en la parte inferior izquierda
de la estructura superior
(indicado con una flecha en el
dibujo).

T LT

Coloque el armario contra la
pared.

Aseglrese de que el suelo
estan plano como sea posible;
si se encuentra alguna de las
diferencias de altura, utilice las
patas ajustables.

Una vez que haya encontrado
un posicion establey nivelado
apretar la stuercas de
seguridad.

El no hacer lo pue de
resultar en el cierre
imperfecto de puertas
correderas.

Qﬂ\\““

AN
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Fijar los soportes angulare
sen la estructura y luego
a la pared con los tacos
en dotacion.

Quitar los tornillos del
panel del termostato.
Para abrir el cuadro tiene
que deslizar la tapa y
luego girarlo.

Pase el cable de
alimentacion de la
estructura por debajo de
la ranura y conectarlo al
conector termostato.
Cierre la tapa vy fijarla
con tornillos.
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Inserte las puertas des
lizante sen las guias de
plastico.

PRECAUCION

La primera puerta
corredera que se coloca
debe ocupar el perfil
interior de la guia.
Inserte primero la parte
superior y luego el
inferior.

Conectar el cable de
alimentacion a la red
eléctrica.
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6 UsO DEL TERMOSTATO

6.1 Instrucciones de uso y regulacion del termostato

El Armario calefactado funciona a través de un termostato digital que detecta la temperatura
en el interior del Armario gracias a una sonda colocada debajo de un estante.

Una vez que la temperatura (ajuste de fabrica=20°) el termostato corta la energia a los
calentador eshasta que la temperatura cae por debajo delumbral establecido de 1°; en este
punto se inicia el ciclo de calentamiento.

Durante la fase de calentamiento en la pantalla del termostato también muestra el simbolo @

6.2 Programacion de temperatura personalizada de mantenimiento
del producto

Para mas detalles sobre este argumento, dirigirse al Servicio Técnico de Tecmec.
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7 MANTENIMIENTO

7.1 Mantenimiento ordinario

Como todos los productos Tecmec, este Armario necesita de algunos puntos a controlar:

comprobar al inicio de la jornada que el display del termostato esta encendido.
compruebe que todos los botes estén correctamente colocados en su estante.

en caso de fugas, desconecte el equipo de la red y con las medidas de proteccién
adecuadas, limpiar inmediatamente la zona con productos de acuerdo con el
producto a ser retirados.

dejar el armario en el modo de funcionamiento incluso por las noches y los fines de
semana para mantener el producto siempre listo para usarlos

recordarse de cerrar las puertas correderas después de cada uso.

verificar el correcto funcionamiento del termostato verificando el encendido del
display

Para cualquier otra pregunta o duda, pongase en contacto con el Servicio de Asistencia.

7.2 Periodo de No uso (vacaciones)

Cuando el Armario deba permanecer apagado por un largo periodo de tiempo (vacaciones,
periodo de fiestas) es necesario, sacar todos los botes del estante y almacenarlos en lugar
adecuado.

Antes de poner un nuevo bote es aconsejable, y necesario, agitarlo mediante un mixer 6
agitarlo a mano.

En caso de fallo de tensidn el termostato se deberd de restaurarsu correcto funcionamiento con
total autonomia. Sino es asi, pdngase en contacto con el Servicio al Cliente Tecmec.
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DIAGNOSTICO

Problema

Posible causa

Posible solucion

En el armario no se llega a la
temperatura programada.

Las resistencias no calienta.

Contactar servicio de asistencia
Tecmec.

Hay pérdida de calor.

Controlar que se cierren las puertas
correderas.

La temperatura del local
donde estd ubicado el armario
es muy baja.

No colocar el Armario en zona muy
fria.

Uno o mas estantes no se
calientan.

Conector de la resistencia
desconectado.

Controlar el conector de la guia
lateral.

Resistencia rota.

Contactar servicio de asistencia
Tecmec.

El display del termostato no
se enciende.

Cable de alimentacion
desconectado 6 seccionado.

Controlar que el cable no esté
cortado y conectado a la corriente.

Termostato no funciona.

Contactar servicio de asistencia
Tecmec.
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9 ESPECIFICACIONES
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Caracteristica Valor U.M.
Dimensiones Altura 1960 mm
Ancho 1125 1370 mm
Profundidad 300 mm
Peso Neto 65 73 Kg
Embalado expedicién 71.5 85 Kg
Temperatura de funcionamiento 5+40 °C
Tension de alimentacién 220 £15% Vv
Frecuencia de red 50 (60) Hz
N° Polos 1Ph+N+TERRA
Consumo 0.45 0.55 kw
Altura de entrada
300 (1 plan)
mm
235 (6 plan)
Profundidad dutil
! 280 mm
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10 ESQUEMA ELECTRICO

10.1 Cableado del cuadro termostato
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11 ELIMINACION

Antes de de realizar cualquier operacion, desconecte el enchufe.
Este equipo no puede ser tratado como residuos domésticos.

En caso de eliminacién, desmontar y subdividir en la medida de lo posible, las partes de la
magquina en base a su diversa naturaleza (por ejemplo: tubos, componentes de caucho,
lubricantes, disolventes, pinturas, aluminio, material ferroso, cobre, etc.).

Desechar de acuerdo con las normas vigentes, los cuales también pueden requerir
comunicaciones escritas o solicitudes de autorizacién a las autoridades pertinentes.

Los productos que han salido, derramado accidentalmente de los frascos, sino también
productos contaminados (por ejemplo. papel / trapos) se utiliza para la limpieza, deben ser
recuperados y eliminarse de acuerdo con la normativa vigente, ya que su dispersiéon provoca
dafios tanto a las personas y el medio ambiente.

Para la eliminacion de colorantes o de piezas de maquinaria contaminados por ellos, consulte
las hojas de datos de seguridad de los respectivos productos.
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12 REPUESTOS

1125 1370

RC0023 - KIT DE TERMOSTATO. 20°

RCO0027 - KIT DE PUERTA 1125 RCO0028 - KIT DE PUERTA 1370

RC0025 - KIT DE ELEMENTO CALEFACTOR 1125 | RC0026 - KIT DE ELEMENTO CALEFACTOR 1370

e

Para cualquier duda 6 consulta contactar el servicio técnico Tecmec.
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13 NOTES
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1 GENERAL INFORMATION

1.1 Manufacturer identification

TECMEC S.r.l.

Localita Faustina, 63

20080 Albairate (MI) - Italy
Tel: +39 02 9469871

Fax: +39 02 94698741

e-mail: mailto:tecmec@tecmec.com

web: www.tecmec.com

1.1 After-sales assistance

mobile: +39 3481984118

e-mail: ast@tecmec.com

web: https://tecmec.com/en/contacts/

1.2 Product identification

The identification label, is located inside the structure close to the thermostat panel, with the

below mentioned data:

e Simbology on prescrictions of security and health

e Manufacturer information

e Year and month of construction
e CE/EAC Mark

e Type

e Code of machine

e Serial number

e Electrical features

Loc. Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE - Milano - ITALY
Tel. +39.02.9469871 - www.tecmec.com - ast@tecmec.com

Srl

Anno - Year
Jahr - Année
I

Mese - Month [
Afio - loa

Monat - Mois
Mes - mecau

Linea - Line

\\\\\\\

Modello - Type
Modell - Modéle
Modelo - moaens

ce

Cod. - Kodex
Cédigo - Ko

HL |

Matr. N° - Serial Number
Seriennummer
CepuiiHblii Homep N°

\
‘/

-
-

1~Ph | vV
Hz KW

—
019)
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1.3 CE Declaration
DICHIARAZIONE DI CONFpRMITA "CE" - "CE" ’CONFORMITY DECLARATION
CERTIFICAT DE CONFORMITE "CE" - DECLARACION DE CONFORMIDAD "CE""CE"

UBEREINSTIMMUNGERKLARUNG

Si dichiara che i macchinari di nostra fornitura si intendono progettati e costruiti in conformita ai requisiti essenziali di sicurezza e salute dettati dalla
Direttiva Europea sulla Sicurezza delle Macchine. Rammentiamo che la presente dichiarazione perde validita in caso di modifiche sui macchinari eseguite
senza il nostro consenso.

It is hereby certified that the equipments we supply are designed and manufactured according to the safety and welfare essential requirements prescribed by the
European Direction on Machines Safety. We remind that the present declaration loses validity in case of modifications on machinery carried out without our consent.
Nous déclarons que la machine de notre fourniture spécifiée ci-dessous a été congue et construite en conformité aux normes essentielles de santé et de sécurité
requises par la Directive Européenne pour la Sécurité des Machines. Cette déclaration perdra sa validité au cas ou la machines aurait subit des modifications
sans notre autorisation.

Se declara que las maquinarias de nuestro suministro han sido proyectadas y construidas en conformidad con los requisitos esenciales de seguridad y salud dictadas
por la Norma europea sobre la Seguridad de Maquinas. Recordamos que la presente declaracion pierde validez en caso de modificaciones sobre las maquinarias
ejecutadas sin nuestro consentimiento.

Es ist hier erklart, daB die von uns hergestelleten Maschinen in Ubereinstimmung mit den wesentlichen Sicherheits- und Gesundheitserfordernissen nach der
Europaischen Richtlinie tiber die Maschinensicherheit geplant und aufgebaut sind. Wir erinnern Sie daran, daf die vorliegende ng ihre Gltigkeit im Fall von
Anderungen auf die Maschinen verliert, die ohne unsere Zustimmung gemacht werden.

Identificazione del fabbricante, Manufacturer identification, Identification du fabricant, Identificacion del f: ifikation der
Herstellers:

TECMEC S.r.L. - Localita Faustina, 63 - 20080 Albairate (MI) Italy

Tel. +3902946987.1 - Fax +3902946987.41 - E-mail tecmec@tecmec.com - http: ww.tecmec.co

Identificazione della macchina, Machine identification, Identification de la machine, Ide acion ntifikation der Maschine:

Codice, Code, Cdédigo, Maschinenummer: : 012317~

Matricola, Serial number, Numéro de série, Nimero de serie,
Seriennumme:

Descrizione, Description, Descripcion, Schilderung:

Anno di costruzione, Year of manufacture, Année de
construction, Baujahr,Fecha:

Direttive di riferimento, Reference directives, Directives de rt ] de referencia, Angewandte Normen:

- 2014/30/UE (compatibilita elettromagnetica - electrol i - compatibilité électromagnetique - compatibilidad electromagnética -
elektromagnetische Vertraglichkeit)

Norme applicate, Applied regulations, Nori

- CEI EN 60204-1:2016 - (equipagg. ele

Persona autorizzata a costruire il fa
dossier technique, Persona autoriza
Dokumentation
A
f

d \C-)Ll,umkc \CLAL:E

TECMEC Srl

Il legale rappresentante
The legal rapresentative

Laura Desinano

Copyright © 2025 Tecmec Sl Translated from the original instructions



Cabinet 1125-1370
Use and maintenance manual Page 47 of 85

’ “ 'j '_J [[’ 'j q ) Instruction n® 210 — Rev.5 of 03/09/2025 @

1.4 Reference standards

2014/95/CE Low Voltage Directive
2014/30/UE Electromagnetic Compatibility Directive
CEI EN 60204-1 Electrical Equipment of Machines

1.5 Warranty

The warranty covers free of charge the repair or replacement of the components with
manufacturing defects.

For the conditions, please refer to the document containing the warranty terms inside the CD
supplied with the equipment.

In particular the warranty will not cover any transport damage, or non compliance with the
installation and or due to operating instructions, and for unauthorized personnel, and for
reason not caused by the manufacturer.
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EQUIPMENT DESCRIPTION

The Cabinet series CC200 is an equipment designed for the professional sector.

The unique feature of this equipment is to store / stow in a sheltered place the color pastes
contained in suitable container / cans.

The heated version allows storage at a constant temperature.

2.1 Available versions

Dimension Code Description
1125 012666 Cabinet 1125 Heated
Heated
1370 012317 Cabinet 1370 Heated
1125 012667 Cabinet 1125 Non Heated
Non Heated
1370 012318 Cabinet 1370 Non Heated
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3 SAFETY

3.1 Safety rules

The Cabinet series must be included in the assessment of company risk and requires the
applicable laws on safety at work to be complied.

To ensure the highest possible degree of safety in the correct use of the machine, all measures
deemed necessary in the design, construction, testing and installation have been adopted.

For a proper use, the cabinet have to be used by trained personnel, in order to avoid
accidents or injury to person, or and things.

The used components is in accordance with the applicable standards.

The cabinet must be located in a special tank / container, suitable to contain any accidental
products leaks.

To avoid that the equipment have instability issues, it's necessary to verify both the
perfect leveling of the feets locaded in the bottom part of the structure and the fixing
to the wall, as per the assembly instructions.

3.2 Electrical power supply

Determined the installation area, the following prerequisites have to be implemented:

e The main power supply have to be provided through an electrical panel, placed on the
wall close to the equipment.

¢ The maximum expected power is 0.55Kw. The section of each conductor must be a
minimum of 1,5 mm2.

e The main power supply line must be fitted with an efficient ground connection, and
complies with all the requirements in force.

e The electrical power supply panel have to consist in a residual current device

(IAn=0,03A) with voltage and phase compatible with the agitation motor (single
phase).

To ensure a complete safe operation for the operator and the equipment, it's very important,
during the assembly of the electrical panel, to use the above mentioned type of switch, due to
the fact that the switch will have a protective function against possible direct or accidentals
voltage hazard down to ground.

It's important to make the necessary assessment of the site, and follow the applicable

regulations for the characteristics of the electrical system, to ensure that they are not a cause
of accidents or injuries.
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3.3 Working zones

The zones where improper use and not allowed intervention may present risks are the below
mentioned:
e Operator Zone

¢ Maintenance Zone

1 1 I 1
| «<— 0.5M —>» <— 02m —> | | €«— 0.5m —>» <— 0.5 —> |
1 1 | 1
1 1 1
I / T 11.4m | 1 1.4m
1 1 | 1
1 1 1
i OPERATOR AREA OPERATOR AREA i ' |
: (DRIVE PROGRAMMING) (LOADING / UNLOADING CANS) : f : MAINTENANCE AREA :
1 1 | 1
1 1

__________________________________________

3.4 Residual risk

In spite of the precautions adopted in the design of the equipment, to ensure safe use there
may be reasonably foreseeable situation for which it is only been possible to reduce the risk
without completely eliminating it.

RISCHIO PRECAUZIONE

Wear protective gloves and safety shoes
throughout the production cycle and also
during both preparatory and final
handling (loading and unloading).

Wounds, crushing or
scratching when
handling the jars.

Place the machine in a suitable ventilated

room.
Inhalation of vapours. . )
Wear protective mask appropriate to the

substances used.

Damage to eyesight
due to accidental Use goggles or face shield.
splashes of paint.

The cabinet is designed for the storage of colorant / pastes of various types.

Prior to their use, follow the instructions, warning and safety instruction on each
individual can / package, and on the data sheet issued by the producer.
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3.5 Symbols shown on the equipment

Danger due to the presence of live electrical systems.
It is forbidden to carry out work on live electrical equipment.
It is forbidden to operate on electrical systems without authorization.

Obligation to read the instruction manual carefully before any operation on the
machine.

Obligation to earth the electrical system.

3.6 Intended use of the equipment

The unique feature of this equipment is to store / stow in a sheltered place the color pastes
contained in suitable container / cans.

The heated version allows storage at a constant temperature.
3.7 Non intended use

Any other use of this equipment that are not described in this manual are considered improper
and therefore prohibited.

In particular it is forbidden:
e Any kind of manumission or unauthorized intervention on the electrical control panel.

e The access to the thermostat control panel by unauthorized personnel, and in any case
when the equipment is connected to the main electrical line.
¢ Remove the protection from the thermostat panel, if so only during the maintenance

phase done only by expert personnel.

In any case it is absolutely mandatory to remove the plug from the main electrical

power line before executing any kind of maintenance.
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4 TRANSPORT AND HANDLING

The equipment is packed in special cardboard boxes and transported on pallets.
Each box is labeled with: type of module, code, production order.

The identification label with the symbols, and the risks and residual risks is located in the
internal part of the structure close to the electrical panel.

In case of needs to move an operating equipment please follow the below points:

e Always operate by following the instruction provided by existing accident prevention
regulation.

¢ Remove the shelf's, and place all the colorants cans in a appropriated place.

e Disassemble the cabinet, by following the assembly instruction in revers order, place
and secure each module on pallets.

e Move the pallets with appropriated means to the new destination.

e Install the equipment by following the instructions.

For obvious safety reason is forbidden to move the assembled equipment.

For movement over long distance, the equipment MUST be packed and secured on
pallets, as when it was delivered.
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5 INSTALLATION

Consider the size and weights of the various components that will be moved.

Is fundamental constraint that the below mentioned installation steps are carried out

by two (2) persons.

Remove the carton
box.

To avoid scratches lay
a part of the carton
box on the floor.

Place above the lower
structure of the
cabinet (the highest of
the two).

Paying attention to the
doors located in the
middle of the
structure.

Screw without over
tighten the 4 feet and
nuts at the base of the
structure.

Place the lower
structure of the shelf,
close to the final
location.

Leave approximately
50cm from the wall, to
facilitate the next
step.
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Overlap the two
structure and secure
them to each other
through four washer
and M5 screws.

Pay attention to the
power cord that might
be crushed.

The power cord is
located in the lower
left side of the upper
structure (indicated
with the arrow on the
drawing).

A

L
%% |
s

/

Place the structure
against the wall.

Verify that the floor is
as flat as possible, in
case of differences use
the adjustable feet.

Once found the proper
position, tighten the
locking nuts.

If this procedure is
not carried out, the
result could be a

non perfect closure
of the sliding doors.
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Fix the angular
brackets to the
structure, and then
against the wall using
the provide anchors.

=7

@0&:@

Remove the two (2)
closing screws from
the thermostat panel.

To open the panel,
slide and turn the
cover.

Pass the power cord
from the lower
structure through the
slot, and connect the
cord to the thermostat
connector.

Close the cover, and
tighten the two (2)
screws.
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Introduce the sliding
door in the plastic
guides.

Caution:

The first sliding door
positioned, must
occupy the internal
profile of the guide.

Introduce first the
upper part then the
lower part.

Connect the plug to
the main electrical
line.
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6 USE

6.1 Operating instructions and thermostat settings

The heated cabinet is operated by a digital thermostat, that detects the temperature inside the
cabinet thank to a probe locaded under a shelf.

Once the temperature have reached 20C (factory setting) the thermostat will cut the power to
the resintances.

Once the temperature drops below the treshold set at 1 C, the heating cycle will restart during
the heating phase, the thermostat display show the symbol @

6.2 Customized temperature setting for products maintenance

For more details on this topic, please contact the Service Department in Tecmec.
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7 MAINTENANCE

7.1 Ordinary maintenance

As all the Tecmec products, in order extend the "life time", the cabinet needs a few
precautions:

Verify every morning that the thermostat display is ON.
Verify that all the cans are properly placed on the shelf's.

In case of liquids spill, disconnect the equipment from the main electrical line, clean
immediately the area by using the proper products.

Leave the equipment in always operation mode, even during the evening and weekends,
in order to keep the products always ready to be used.

Remember to close the sliding door after each loading or unloading of the cans.

Verify the correct operation of the thermostat, by verifying that the appropriate light on
the display turns ON.

For any other question or doubts please contact the service department in Tecmec.

7.2 Non use periods

In case that the equipment will be switched off, due to a prolonged period of non-use, all the
cans have to be removed from the cabinet, and store them in a appropriate place.

Before introducing again all the cans, if necessary, execute a mixing through a mixer or shaker
or in alternative a manual mixing.

In case of a black out, the cabinet is able to restore automatically the correct operation
function.

If not please contact the service department in Tecmec.
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TROUBLESHOOTING

Problem

Possible Cause

Possible solution

The setted temperature is
not reached in the cabinet.

The resistances are not
heating.

Contact the service Dep. in
Tecmec.

Heat dispersion.

Verify the proper sliding doors
closing.

The room temperature where
the cabinet is placed is too
low.

Don't place the cabinet in too cold
areas.

One or more shelf's are not
heated.

Resistance connector
disconnected.

Verify the connector inside the
lateral cable duct.

Faulty resistance.

Contact the service department in
Tecmec.

The thermostat display will
not turn on.

Power cord disconnected, or
interrupted.

Verify the power cord integrity, and
the connection to the main
electrical line.

Thermostat not working.

Contact the service department in
Tecmec.
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9 TECHNICAL FEATURES

Feature Value u.m.
Dimension Height 1960 mm
Width 1125 1370 mm
Depth 300 mm
Weight Net 65 73 Kg
Gross 71.5 85 Kg
Operating temperature 5+40 °C
Power supply 220 £15% \
Frequency 50 (60) Hz
N° Phase 1Ph+N+Ground
Maximum absorbed power 0.45 0.55 kW

Serviceable height

300 (1 shelf)
235 (6 shels )

mm

Serviceable depth

280 mm
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10 WIRING DIAGRAM

Wiring thermostat panel
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11 DISPOSAL

Before starting any operation, disconnect the power cable.
This machine can't be disposed as domestic waste.

For its disposal, disassemble the parts of machine, separating them for type (e.g.: tubes,
rubber parts, lubricants, solvents, paints, aluminium, ferrous material, copper, etc.).

Dispose the parts following the regarding applicable laws. These standards can require written
communications or requests for permission to responsible entities.

The accidentally leaked paints from cans and the products used for cleaning (e.g. paper/rags)
must be disposed following the regarding current standards as their dispersion causes damage

to people and environment.

For the disposal of colorants, or parts of machine contaminated by them, see to the safety
data sheets of the respective products.
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12 SPARE PARTS

1125 1370

RC0023 - THERMOSTAT KIT SET. 20°

RC0027 - SHELF DOOR KIT 1125 RC0028 - SHELF DOOR KIT 1370

RC0025 - HEATING ELEMENT KIT 1125 RC0026 - HEATING ELEMENT KIT 1370

e0e

In case of question or doubt please contact the customer service department in Tecmec.
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13 NOTES
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1 OBWAS UHOOPMALIUA

1.1 [aHHble npou3sBoaAMuTENSA

TECMEC S.r.l.

JlokanuTta ®ayctuHa, 63

20080 Anbbamnpate (MunaH) - Utanus
Ten.: +39 02 9469871
dakc: +39 02 94698741

3n. noyTta: tecmec@tecmec.com

canT: www.tecmec.com

1.1 Nocnenpopa>xHoe o6cny>xuBaHue

Mob6.: +39 3481984118

DNeKTpoHHasa noyTa: ast@tecmec.com

Beb-canT: https://tecmec.com/contattaci/

1.2 [OdaHHble napenusa

MﬂEHTVIdJVIKaLLVIOHHaﬂ I3TUKETKa pacnosio’dkeHa BHYTPU KOHCTPYKUWUWN, pAaOM C NaHENbIO
TEPMOCTaTa U COAEPXUT cneayrwowme AaHHbIE:

O603HayveHunsa TpeboBaHMn K 6e30MacHOCTUN U 3aLmTe 340p0OBbS
NHdopMaumsa o npoussoantene

foa n Mecsau U3roToBAeHUs

3Hak cootBeTcTBMA EC/EA3C

Twn

Kopa yctaHOBKM

CepuitHbIA HOMep

DNeKTpuYeckme XxapakTepucTuku

Loc. Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE - Milano - ITALY
Tel. +39.02.9469871 - www.tecmec.com - ast@tecmec.com

—_————
Anno - Year [ h Mese - Month )
Jahr - Année ‘ Monat - Mois
Afio - Foa L ) Mes - mecay )
P ~ |

Linea - Line
Linie - Ligne ‘

Linea - nuHua L . ‘ |
Modello - Type r h
Madell - Modéle ‘ ‘

L J " J

Modelo - Mogens

Cod, - Kodex [
Cédigo - Koa

Matr. N° - Serial Number B
Seriennummer ‘ ‘
CepuitHblid Homep N

: 1~Ph v )g

Hzf | kW

Mod. M 720-08 (Rev. 2 del 13.09.2019)
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1.3 [Odexknapauyusa coorBetrcTrBusa HopMmam EC

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA ”"CE” - EKITAPALIMSI COOTBETCTBUSA HOPMAM EC

CERTIFICAT DE CONFORMITE "CE” - DECLARACION DE CONFORMIDAD "CE"
"CE” UBEREINSTIMMUNGERKLARUNG

Si dichiara che i macchinari di nostra fornitura si intendono progettati e costruiti in conformita ai requisiti essenziali di sicurezza e salute dettati

dalla Direttiva Europea sulla Sicurezza delle Macchine. Rammentiamo che la presente dichiarazione perde validita in caso di modifiche sui macchinari
eseguite senza il nostro consenso.

Hacroswmum yaoctoBepsieTcs, 4To noctaBnseMoe Hamu obopyaoBaHue pa3paboTaHo 1 U3rOTOBIIEHO B COOTBETCTBUM C OCHOBHbLIMU TpeboBaHUAMM
6e30nacHOCTU U OXpaHbl 3[0POBbS, NpeAncaHHbIMM EBponerickoii Avpekuven no 6esonacHocTy MaLlivH 1 o6opyaoBaHusi. HanoMmuHaem, 4to HacTosiee
3asiBneHne TepsieT cuny B criyvyae moaudukaLmmn obopynosaHus, NpoBeaeHHo 6e3 Hallero cornacus.

Nous déclarons que la machine de notre fourniture spécifiée ci-dessous a été congue et construite en conformité aux normes essentielles de santé

et de sécurité requises par la Directive Européenne pour la Sécurité des Machines. Cette déclaration perdra sa validité au cas ou la machines

aurait subit des modifications sans notre autorisation.

Se déclara que las maquinarias de nuestro suministro han sido proyectadas y construidas en conformidad con los requisitos esenciales de seguridad y
salud dictadas por la Norma europea sobre la Seguridad de Maquinas. Recordamos que la presente declaracion pierde validez en caso de
modificaciones sobre las maquinarias ejecutadas sin nuestro consentirmelo.

Es ist hier erklart, daB die von uns hergestelleten Maschinen in Ubereinstimmung mit den wesentlichen Sicherheits- und Gesundheitserfordemissen
nach der Europaischen Richtlinie Gber die Maschinensicherheit geplant und aufgebaut sind. Wir erinnern Sie daran, daB die vorliegende Erklarung ihre
Gliltigkeit im Fall von Anderungen auf die Maschinen verliert, die ohne unsere Zustimmung gemacht werden.

Identificazione del fabbricante, Manufacturer identification, Identification du fabricant, Identification del fabricante, Identifikation der
Herstellers:

TECMEC S.r.L. - llokanuta ®aycTtuHa, 63 - 20080 Ans6atipame (MunaH) — Mmanusi

Ten. +3902946987.1 - ®akc +3902946987.41 — 3n. noyta tecmec@tecmec.com - http://www.tecmec.com

Identificazione della macchina, [JaHHble 0obycmaHoske, Identification de la machine, Identification de la maquina, Identifikation der
YcmaHosKa:

Codice, LWndp, Cédigo, Maschinenummer: : 012666
Descrizione, Onuncanue, Descripcion, Schilderung: : CC220H ARMADIO 1125 RISC
Matricola, CepuiHbii Homep, Numéro de série, Numero de 1 SN HXXXXXX

serie, Seriennumme:

Anno di costruzione, Nog nsrotoenexus, Année de
construction, Baujahr,Fecha: 1 20xx

Direttive di riferimento, CesisaHHble dupekmussl, Directives de référence, Directivas de referenda, Angewandte Normen:
2006/42/CE (macchine — no 6e3onacHocTu malumH u o6opyaoBaHus - machines - maquinas - Maschinen)
2014/35/UE (bassa tensione — no 6esonacHocT HU3KOBONbLTHOro o6opyaoBaHusa - basse tension - baja tension - Niederspannung)

2014/30/UE (compatibilita elettromagnetica — no anekTpo-marHuTHOM coBmecTUMOCTH - compatibilité électromagnétique - compatibilidad
electromagnética - elektromagnetische Vertragiichkeit)

Norme applicate, lNpumeHsiembie Hopmbl. Normes appliquées, Normas aplicadas, Angewandte Anweisungen:
UNI EN ISO 12100:2010 (sicurezza del macchinario - BesonacHocTb MawWwunH U MexaHU3MoOB - sécurité des machines - seguridad de las maquinas

Sicherheit von Maschinen)

CEI EN 60204-1 - (equipaggiamenti elettrici - dnekTpoo6opyaoBaHue MalivH U MeXaHU3MOB - équipements électriques - equipos eléctricos -
Elektrische Gerate)

Persona autorizzata a costruire il fascicolo tecnico, Jluyo, yrnonHomMoyeHHoOe cocmasrisime MmexHU4ecKyro 0oKymeHmauuro, Personne
autorisée a

constituer le dossier technique, Persona autorizada para elaborar el espediente técnico, Autorisierte Person zur Erstellung der
technischen Dokumentation

TECMEC S.r.L.

, /Moanuck/
Luogo e data. Mecmo u 0ama, Lieu

et date, Lugar y fecha, Ort und Datum Il legale rappresentante 3akoHHbIl

AnbGaiiparte, XX/XX/XXXX npedcmagumerib
Laura Desinano Jlaypa flecuHaHo
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1.4 CnpaBou4Hble CTaHAApPTbI

2014/95/CE OunpekTtmnBa EC No HU3KOBONbLTHOMY 3/1eKTpOo060pyA0BaHUIO
2014/30/UE OnpekTrBa no afieKTpOMarHMTHOM COBMECTUMOCTH
CEI EN 60204-1 dnekTpoobopyaoBaHMe MalWMH N MEXAHU3MOB

1.5 lNapaHTMsa

MapaHTua obecneynBaeT 6ecniaTHbIM PEMOHT UM 3aMEHY KOMIMOHEHTOB C NPOU3BOACTBEHHbIMU
nedekTamu.

Ycnosus rapaHTn onncCaHbl B JOKYMEHTE Ha KOMNAKT-ANCKE, BXOAALWEM B KOMMNJIEKT NMNOCTAaBKK
obopynoBaHus.

B yacTtHOCTK, rapaHTMa He pacnpoOCTPaHAETCH Ha MOBPEXAEHUSA MPU TPAHCNOPTUPOBKE WU MpuU
HecobnaeHNM NpaBUa YCTAaHOBKU U/WUAWM MHCTPYKUKMNA MO 3KCNAyaTaumm, a Takxe npu paborte
HEeYMNOJIHOMOUYEHHOrO NepcoHasna M rno NpuyMHaM, He CBA3aHHbIM C MPOU3BOAUTENEM.
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2 OnucaHue obopyanoBaHus

LLikad cepum CC200 — 370 obopyaoBaHMe, NpeaHa3Ha4YeHHOe Ans NnpodeccuoHanbHOro

cekTopa.

YHMKanbHasi 0CO6eHHOCTb AaHHOro 060pyAOBaHMA — XpaHEHMEe KOMIepOBOYHbIX NacT B
NnoAXoAsWMX KaHUCTpax uamn 6aHkax B 6e3onacHOM MecTe.

MicnonHeHune c noaorpeBoM obecrneymBaeT XpaHeHWe npu NoCTOSAHHOW TeMMepaType.

2.1 [JocTynHble UCMOJIHEHUSA

Pa3mepsbi Uingp OnucaHune
1125 012666 Llkad 1125 C nogorpesom
C nogorpesoM
1370 012317 Wkad 1370 C nogorpesomM
1125 012667 Lkad 1125 Be3 nogorpesa
be3 noporpesa
1370 012318 LLkad 1370 be3 nogorpesa

AsTOpckoe npaBo © 2025 Tecmec S.r.l.
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3 TexHuka 6e30nMacHOCTM

3.1 MpaBuna TexHUkn 6e3onNacHoOCTMn

Mpoaykumns Tecmec Ao/mkHa 6bITb BKOYEHA B OLLEHKY PUCKOB KOMMNaHuu un TpebosaTtb
cobnogeHnsa AeNCcTByOWEro 3akoHogaTenbCcTea o 6e3onacHoOCTM Tpyaa.

YT0o6bl 06ECNeYnTb MaKCMMaibHO BO3MOXHYO 6€30MacHOCTb NMpy NpaBUIbHOM MCMNO/Ib30BaHUU
YCTaHOBKMW, 6bIIN NPeanpuHSATbI BCE HEOHBX0ANUMbIE MEPbI Ha 3Tane NPOEKTUPOBAHUS,
NPOVM3BOACTBA, UCMbITAHWUIA N MOHTaXa.

Bo nsbexxaHue HecHacCTHbIX cqlyyaeB, TpaBM U NOpYMN mMyLllecTBa I.I.IKaCIJ AOJIDKEH
NcnoJsib30BaTb OGYHEHHbIﬁ nepcoHarn.

Mcnonb3yeMble KOMMIEKTYOWME COOTBETCTBYIOT AEACTBYIOWMM CTaHAapTaM.

Wkad AonKeH HaXOANTbCA B cneunasnbHOM pe3epByape/KOHTenHepe, NpUrogHoM A
npeaoTBpalleHns CnyvyanHblX yTeuek NpoayKTa.

Ana o6ecneyeHus yCTOMUMBOCTU 060pyAOBaHMA HEO6XOAMMO NPaBUJIbHO BbIPOBHATb
HOX>XKW, PacnoJiodKEHHbIE B HN)KHEN YAaCcTU KOHCTPYKLMU, U NMPUKPENUTb €€ K CTEHE B
COOTBETCTBUM C MHCTPyKLUMeN no c6opke.

3.2 dnekTponutaHue

Mpwn onpeaeneHnn Mecta yCTaHOBKM Heobxoammo cobntoctu cnepyrowme tpebosaHus:

e [loakntoveHme K CeTU aN1eKTPONMTaHMS AO/HKHO OCYLLEeCTBASATLCS Yepes aNeKTpUYeckum
LWNTOK, pa3MeLLeHHbIlh Ha CTeHe psaoM c obopyaoBaHueM.

e MakcuManbHasa oxugaemas MowHocTb - 0,55 kBT. CeueHune kaxaoro npoBoAHMKaA
[OJIKHO 6bITb HE MeHee 1,5 MM2,

e OCHOBHas IMHMS 2N1eKTPONUTaHUS AoJ1XKHA 6bITb OCHaweHa 3 dEKTUBHBIM 3a3eM/IEHNEM
N COOTBETCTBOBATb BCEM AENCTBYIOLWNM TpeboBaHUAM.

e [laHenb anNeKTponMTaHnsa COCTOMUT U3 YCTPOMCTBa 3alUMTHOro oTtkatodyeHus (IAn=0,03 A)
C HanpsxeHnem n ¢asomn, cooTBeTCcTBYOWMMU (0AHOdA3HOMY) ABUraTens Ans
nepeMeLlnBaHus.

Ona obecneuyeHns nonHom 6e3onacHoCcTM paboTbl onepaTtopa u o6opyaoBaHust Heo6xoaAnMo nNpwu
cbopke aneKTpuYecKon naHesnm UCnoib30BaTh BblleyKa3aHHbI TUM BblK/OYaTens, Tak Kak OH
6yaeT BbINOAHATE PYHKLUMUIO 3aLWLNTbl OT BO3MOXHOMO MPAMOro Win cry4anHoro Bo3AencrTeuns
Hanps>XeHUs Ha 3eMito.

Ba)kxHO npoBecTn HeobxoaMMyto OLUEeHKY obbekTa n cnegosaTb AENCTBYOWMM HOPMaM B
OTHOLIEHNN XapaKTEPUCTUK SSTIEKTPUYECKON CUCTEMbI, YTOObI OHW HE CTann NMPUYNHOMN
HeCYacTHbIX CNy4yaeB Uu TpaBM.

AsTOpckoe npaBo © 2025 Tecmec S.r.l. MepeBon opurMHana pykoBOACTBaA C aHIMMNCKOro A3blka
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3.3 Pa6bouue 30HbI

Huxxe nepeyncrieHbl 30HbI, B KOTOPbIX HENpPaBU/IbHOE UCMOJIb30BaHNE U HEAO0MYCTUMOE
BMeLIaTeNNIbCTBO MOryT NpeactaB/idTb OMNAaCHOCTb:

e 30Ha onepaTopa

e 30Ha TeXHM4Yeckoro obcnyxmpaHms

<«—0,5M —>» <«—0,2M—> T <«— 0.5M—>» <« 1M —>
1,4M
30HA OMEPATOPA 30HA ONMEPATOPA
(MPOrPAMMUPOBAHUE (3ArPY3KA/BbITPY3KA) 30HA TEXHUYECKOIO OBCNYXUBAHUA

NPMBOAA) l /'\
Ll

3.4 OcTaTo4Hbl€ PUCKM

HecMoTps Ha Mepbl NPEeAOCTOPOXHOCTU, NMPUHATLIE NMpU pa3paboTke 060pya0BaHUSA, NpU €ro
6€30MacHOM MCMNOJIb30BAHNUN MOTYT BO3HUKHYTb JOCTAaTOYHO NpeAcKasyeMble CUTyauun, ans
KOTOPbIX PUCKM MOXHO TONIbKO CHU3WUTb, HE YCTPAHSSi UX NMOJIHOCTbIHO.

PUCK NMPEAOCTOPOXHOCTb

HazeBawTe 3aMTHbIE NepYaTKM U
PaHbl, pasaaBnvBaHne |3alWMTHYLO 06yBb Ha MPOTAXEHUU BCErO

WIN uapanuHbl NMpu Npou3BOACTBEHHOIO LMKNA, @ TakXe BO

obpalieHun c BpPEMS MoArOTOBUTENTbHOWN U

6aHkamu. 3akunTensHol obpabotku (morpyska u
pasrpyska).

[MoMecTuTe MawKnHy B nogxopsduiee
NMPOBETPMBAEMOE NMOMELLEHHNE.

BabixaHve napos. HocuTe 3aluTHY0 Macky,
COOTBETCTBYOL Y NCMOJIb3YEMbIM
BellecTBaM.

lMoBpexaeHne 3peHns
n3-3a cnyyarHbIX
6pbI3r Kpackw.

Ncnonb3ynTte 3alUnTHbIE OYKU UN
JIMLEBON LLUNTOK.

lkad npeaHa3sHaueH ANA XpaHEHUsA KpacuTenen u/vamv nact pas/iInyHbIX TUMNOB.

Mepen ncnonb3oBaHMEM CeAyiATe MHCTPYKLUMUSAM, YKa3aHHbIM Ha Ka>XA0OW oTAEe/IbHOM
6aHke/ynakoBKe, a TaK)ke B nacnoprte npoM3sBoanTens.

AsTopckoe npaso © 2025 Tecmec S.r.l. [MepeBog opurMHana pykoBoACTBa C aHIIMNCKOro A3blka
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3.5 YcnoBHble 0603HauYeHusl, pa3MelleHHble Ha o6opyaoBaHuun

OnacHOCTb M3-3a HaNMUUS 3NTEKTPUYECKUX CUCTEM MOoA HanpsiXKeHNEM.
3anpeLeHo NpoBoAnTb paboTbl Ha 3/1eKTPO06OPYAOBAHUM NOA HAMPSXKEHUEM.
3anpelweHo paboTaTb Ha 3/IEKTPUYECKUMX CUCTEMaX 6e3 paspeLleHuns.

0653aHHOCTb BHMMATE/IbHO NPOYUTaTb MHCTPYKLMIO MO 3KCMyaTaunmn nepes
nobbIMM onepaumsMM Ha MalluHe.

0653aHHOCTb 3a3eM/IEHUS 3NTEKTPUYECKON CUCTEMBI.

3.6 Ucnonb3zoBaHue 060pyaoOBaHUA MO HAa3HAYEHUIO

YHMKanbHas 0Co6eHHOCTb AaHHOIO 060pYyA0BaAHMA — XpaHEHMEe KOMepOBOYHbIX NacT B
NnoAXoAsLWMX KaHUCTpax nnn 6aHkax B 6e3onacHOM MecTe.

McnonHeHne c nogorpeBoM obecnevymBaeT XpaHeEHME NpU MOCTOSSHHOW TeMnepaType.

3.7 NUcnonb30oBaHUEe He NOo Ha3HA4YeHUu

Jio6oe ncnonb3oBaHne 060pya0BaHUs, HE ONUCAHHOIO B J@HHOM PYKOBOACTBE, CUMTaETCA
HeHaA/1eXxaluM 1 No 3ToN NpUYMHE 3anpeLleHo.

B yacTHOCTM, 3anpeLlleHo:
nobbie MaHUnynaumnm mnm HepaspeweHHoe BMeLWaTeIbCTBO B pa60Ty 3}'IeKTpVI‘-IeCKOI7I naHennm

yrnpaBneHus;

ZAOCTYN MOCTOPOHHEro NepcoHasna K NaHenu ynpaBieHns TepMOCTaToOM, a Takxe B Nt060M
cnydyae, korga o6opyaoBaHue NOAKIOYEHO K CETU INEKTPONUTAHUS;

yAaneHue 3alnTbl U3 NaHenun yrnpasiieHnss TepMOCTaToOM, KpoMe Cily4YaeB TEXHUYECKOro

06CNy>XMBaHUSA, N TONIbKO KBaNMMULNMPOBAHHbLIM MEPCOHANOM.

B nio6omM cny4yae, nepen npoBeaeHmem noboro Buaga TeXHNYECKOro oé6cayxmsaHua

HeobxoaAMMo 06a3aTesibHO BblHYTb BUJIKY U3 PO3ETKU 3JIEKTPONMUTAHUA.

AsTOpckoe npaBo © 2025 Tecmec S.r.l. MepeBon opurMHana pykoBOACTBaA C aHIMMNCKOro A3blka
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4 TpaHCNOpPTUPOBKA U Norpy3ka

OGopy,qosaHMe YNaKoOBbIBAETCA B CneunasibHbl€ KapTOHHbIE KOpO6KM M NeEpPEBO3NTCA Ha
noaaoHax.

Ha KaXXaoM sdumMKe yKa3bIlBaKOTCA: TUM MOAYNS, LLIMd)p, I'IpOM3BOLI,CTBeHHbIl7I 3aKas.

NaeHTUdMKALUNOHHAsa 3TUKETKa C 3Ha4YKaMu, pUCKaMmm U OCTaTOUHbIMU PUCKAMM PacrosioXKeHa
BO BHYTPEHHEW YacTh KOHCTPYKLUUM PSZAOM C 3NEKTPUUYECKOW NaHesblo.

Mpun HeobxoamMocTn nepemelleHns pabodero obopynoBaHus, crenyinte NpMBeAEeHHON HUXe
npoueaype:

e MpW 3KCNAyaTauMn Bceraa cnefymre MHCTPYKUMAM, NpeayCMOTPEeHHbIM AeACTBYOWNMN
npasmiamMmm TeXHMKM 6e30MacHoCTH;

e CHMMUTE NOJIKN N YCTAHOBUTE BCe 6aHKn c KpacntensaMmumn B COOTBETCTBYOLWMNE MECTa,

e pa3bepute wkad, cnegysa MHCTpPyKUMK o c6opke B 06paTHOM NopsaKke, pasMecTmuTe U
3aKpennTte Ka)K,Cl,bIVI MoAyJlb Ha NogAoHax,

e [lepeMecTuTe NnogaoHbl COOTBETCTBYHOWMMN CpeaCcTBaM B HOBOE MECTO YCTAaHOBKMU,

e ycCTaHoBUTE obopyaoBaHue, crieayst MHCTPYKLUUSAM.

Mo ouyeBMAHLIM NpnyMHaM 6e30MacHOCTM 3anpeuwlaeTca nepemelwartb o6opyagosaHmne B cbope.

Mpu nepeBo3ke Ha 6onbLune paccrossHus o6opyanosaHmne AOJINKHO 6biTb ynakoBaHO U
3aKpernJieHoO Ha noaAoHaX, KaK Npu AocTaBKe.

AsTOpckoe npaBo © 2025 Tecmec S.r.l. MepeBon opurMHana pykoBOACTBaA C aHIMMNCKOro A3blka
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5

YcTtaHOBKaA

YuutbiBaiiTe pa3Mepbl U BEC Pa3/INMHbIX KOMMOHEHTOB, KOTOpblie 6yAyT NepeBoO3UTbCA.

MpUHUMNMANbHO Ba)KHO, UTO6bl NepeyncsieHHble HUXKEe 3Tanbl YCTAHOBKMU
BbIMNOJIHAJINCb KaK MMHUMYM 2 (ABYMS) NIIOAbMM.

CHUMUTE KapTOHHYIO
yMakoBKY.

Bo nsbexaHne
LaparnuH rnosioxuTe
YacTb KapTOHHOM
KOpobKu Ha nosn.

Pa3zmectute Haa
HUXXHEN KOHCTpPYKUMNENR
wkada (camoi
BbICOKOW U3 ABYX).

CneauTte 3a TeM,
yTo6bI ABEPLbI,
pacrnosioXeHHble B
cepeauHe
KOHCTPYKLMK, He
OTKpPbIBANNUCH.

MpukpyTnTe, HE
3aTarmeas, 4 HOXKMU
rankamm B OCHOBaHMMU
KOHCTPYKLMMW.

YCTaHOBUTE HUXHIOKO
KOHCTPYKLMIO NMONKU
pPSiAOM C KOHEYHbIM
MEeCTOM YCTaHOBKMW.

OcTaBbTe NpUMEpPHO
mMecTo 50 CM OT CTeHblI,
yTobbl 06NEerunTb
cneaywLwmun war.

AsTOpckoe npaBo © 2025 Tecmec S.r.l.
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MocTaBbTe
KOHCTPYKLUMW OAHY Ha
APYrylo 1 coegmHmnte
UX Apyr K apyry c
MOMOLLbIO YeTbIpex
BMHTOB M5 C
wanbamu.

CneauTte 3a TeM,
yTOo6bl WWHYP NUTAHUS
He nepexumancs.

LWHYp nuTaHms
pacrnonoXeH B HUXHEN
N1eBOWN 4YacTn BepXHen
KOHCTPYKLUMU
(obo3HaueH cTpenkomn
Ha pUCYHKeE).

\\\ \\\ \
\\

\!
\
/-4

o
[

MpnaBuHbTE
KOHCTPYKLMIO K CTEHE.

Y6eantecb, 4TO Non
MaKCMManbHO POBHbIN.
Ecnun aT10 He Tak, angd
BblpaBHUBaHUS
NCronb3ymnTe
perynmpyembie HOXKMW.

Hahas npasunbHoe
NoNOXeHne, 3aTaHnTe
CTOMOpPHbLIE FanKMu.

Ecnu 3Tty npoueaypy
He BbINOJ/IHUTD,
pe3ynbTaToM MOXKeT
cTaTb HenoJsiHoe
3aKpbiTue
pa3ABUIKHbIX
ABepen.

AR

AsTOpckoe npaBo © 2025 Tecmec S.r.l.
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MpukpenuTe yrnosble
KPOHLUTENHbI K
KOHCTPYKLWMK, a 3aTeM
K CTEHe C NOMOLbIO
npenocTaBneHHbIX
aHKepoB.

=1}

BoiBepHuTe 2 (aBa)
dukcupyowmx BUHTa
n3 naHenu
TepMocTaTa.

YTO06bI OTKPLITH
naHenb, CABUHbTE U
NOBEPHUTE KPbILLKY.

MponycTtuTe WHyp
MUTAHNA OT HUXHEN
KOHCTPYKLMKN Yyepes
rnas v noacoeanHuTe
€ro K pasbemy
TepMocTaTa.

3aKpouTe KPbIWKY W
3aTaHuTe 2 (ABa)
BUHTA.

AsTOpckoe npaBo © 2025 Tecmec S.r.l. MepeBon opurMHana pykoBOACTBaA C aHIMMNCKOro A3blka
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BcTtaBbTe pa3gBuXHYIO
ABEPb B N1aCTUKOBbIE
HanpaBnAawLWwmne.

BHuMaHuMe:
MepBas f
yCTaHOBJIEHHas

pasaBuXXHasa ABepb
[0OJ/IKHA 3aHNUMaTb

BHYTPEHHUI Npodunb
HanpaBs/sOLWEN.

CHavana BCTaBbTe
BEPXHIOKD, a 3aTeM f
HUXKHIOKO YacTb.

BcTtaBbTe BUIKY B
pO3eTKy ceTu
3NeKTPoOnnTaHuS.

AsTopckoe npaso © 2025 Tecmec S.r.l. [MepeBog opurMHana pykoBoACTBa C aHIIMNCKOro A3blka
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6 Ucnonb3oBaHue

6.1 WHCTpYKUMSA NO 3KCNJlyaTalMu U HaCTPOMUKM TepMocCTaTa

LWkad c oTtonneHmem ynpaBnseTcs uMdpoBbiM TEPMOCTATOM, KOTOPbIA onpeaensieT TemnepaTtypy
BHYTpM wWkada bnarogaps AaTymKy, pacrnosioXXeHHOMY NnoZ MNoJIKOoN.

Kak Tonbko TeMnepartypa aocturHet 20 °C (3aBoacKas HacTpoika), TepMOCTaT OTK/IIUYUT
nUTaHne TepMope3nCToOpPOB.

Kak TonbKO TeMnepaTypa ynageT HUXe NOpOoroBoro 3Ha4YeHus, yCTaHoB/EHHOro Ha 1°C, umnkn
HarpeBa BO306HOBUTCS, @ Ha AUCNee TepMocTaTa NOSIBUTCS CUMBOJ @

6.2 UHanBMAayanbHaA HAaCTPOMKaA TeMnepaTtypbl AN 06cny>XXxmBaHuna
nspnenun

3a 6onee nogpobHOM MHPOPMaLUKMEN MO 3TOMY BONpocy obpaluanTecb B 0TAEN NOAAEPKKN
K/IMEHTOB KOMMNaHun Tecmec.

AsTopckoe npaso © 2025 Tecmec S.r.l. [MepeBog opurMHana pykoBoACTBa C aHIIMNCKOro A3blka
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7 TexHuuyeckoe obcny)xmBaHue

7.1 MNMnaHoBoOe TexHunuyeckoe obcnyxxmsaHme

PekoMeHpaunn koMnaHuu Tecmec rno npoasieHuno cpoka CJ'IY)K6bI u.n<ad)a:

Kaxkgoe yTpo npoBepsanTe, BKAKOYEH S AUCNJien TepMocTarTa.
Y6epnntecb, 4To BCe BaHKKM YCTAaHOBJ/IEHbI Ha MOJSIKax MpaBuWJIbHO.

B cnyyae pasnunBa XWAKOCTU OTKJIOUUTE 060py,£I,OBaHMQ OT CETU MUTAHUNA N HEMEANEHHO
ouncTuTe obnacTtb pa3nnBa noaxoadauwmnmm cpeacrtsaMu.

Bcerpa octaBnante obopyaoBaHme B paboyeM pexuMme, faxe B BeyepHee BpPeMs U B
BbIXOAHbIE AHM, YTOObI NPOAYKTbI BCEraa 6blsin rOTOBbI K MCMOJSIb30BaHUIO.

He 3abbiBaiTe 3aKkpbliBaTb pa3ABUXHbIE ABEPU MOCNEe KaXAoW 3arpy3ku WUAW BbIFPy3KuU
6aHoK.

MNpoBepbTe nNpaBubHOCTL paboTbl TepMocTata, NPoOBEpUB, YTO Ha AUCMN/ee 3aropaertcs
COOTBETCTBYOLWMIN MHAMKATOP.

Mo BceM BonpocaM M COMHEHUSM obpalantecb B OTAEN NOAAEPXKKN KIMEHTOB KOMMNAaHUN
Tecmec.

7.2 Tepwuoabl NpoOCTOA

B cny4yae oTkntoveHus o60pyaoBaHUA U3-3a AUTENIbHOro NpocTos Bce 6aHkM Heobxoaumo
BbIHYTb M3 WKada U XpaHUTb B NOAXOAALLEM MecCTe.

Mpexae yeM cHoBa YyCTaHOBUTb 6aHKU, Npu HEO6XOAMMOCTU BbIMOSIHUTE NepeMellnBaHme C
NMOMOLLBLIO MUKCEpPa WK WenKepa, TM60 BPYUHYIO.

B cnyyae oTK/Il0UEeHUS 3/1eKTPO3HEPrMM WKad BOCCTAHOBUT HYXHbI peXnM paboTbl
aBTOMaTUYECKMU.

B npoTMBHOM cnyyae obpaTtuTech B OTAeN NOAAEPXKKM KIIMEHTOB KOMMNaHMM Tecmec.

AsTOpckoe npaBo © 2025 Tecmec S.r.l. MepeBon opurMHana pykoBOACTBaA C aHIMMNCKOro A3blka
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8 TMownck n ycTtpaHeHne HeUcnpaBHOCTEMN

Mpo6nema

Bo3MoOX>KHafa npuyMHa

Bo3MoOXHoOe pewueHue

B wkady He gocTuraercs
3apaHHas TemnepaTtypa.

TepMope3ncTopbl HE
HarpeBawTCs.

ObpaTtuTtecb B OTAEN MOAAEDPXKKU
K/IMEeHTOB KOMMaHun Tecmec.

MIMeeT MecTo usnyyeHue
TENnsa Hapyxy.

MpoBepbTe NpaBUIbHOCTb
3aKpbITUA pa3aBuUXHbIX /J,Bepeﬁ.

TeMnepaTypa B NOMELLEHUH,
rae ycrtaHoB/ieH wkad,
C/IVLLIKOM HU3Kas.

He pa3mewalite wkad B CAANLWLKOM
XOJTIOAHbIX MOMELLEHUAX.

OaHa UM HecKobKO NONIOK
HE HarpeBarTCA.

OTKOYEH pa3beMm
TepMopes3ucTopa.

MpoBepbTe pa3beM BHYTPHU
6okoBOro kabenbHOro KaHana.

MonoMka TepMopesncropa.

ObpaTuTech B oTAeN NOAAEPXKKMU
K/IMEHTOB KOMMNaHuu Tecmec.

Owncnnen TepmocTtaTta He
BK/1lOYaETCA.

LLIHyp NUTaHWUs oTCOoeanHEH
NN NOBPEXIEH.

MpoBepbTe LEeNOCTHOCTb LWHYpa
NMUTaHUSA U NOAKIOUYEHNE K TUHUU
3/1EKTPONUTaHMUS.

TepmocTaT He paboTaerT.

Ob6paTtuTtecb B 0TAEN MOAAEPXKKUN
KJIMEHTOB KOMMaHuM Tecmec.

AsTOpckoe npaBo © 2025 Tecmec S.r.l.
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9 TexHMYEeCcKMe XapaKTepUCTUKU

Xapakrepuctmka 3HauveHune EanHuLbl
n3MepeHus
BbicoTa 1960
Pasmepbl WnpunHa 1125 1370 MM
FnybuHa 300
HeTTo 65 73 Kr
Bec
BpyTtTo 71,5 85 Kr
Pabouas TemnepaTtypa 5+40 °C
SneKkTponuTaHue 220 = 15% B
YacToTa 50 (60) My
KonuuecTso das 1 da3a + HenTpanb +
3a3eMsieHune
MakcuManbHas noTpebnsemas MOWHOCTb 0,45 0,55 KBT

Pabouas BbicoTa

300 (1 nonka)
235 (6 nonok)

MM

Pabouas rnybuHa

280 MM

AsTopckoe npaeo © 2025 Tecmec S.r.l. [NepeBoa opurMHana pykoBoACTBa C aHrIMNCKOro s3blka
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10 CxeMa 3/1eKTPUUYECKNX coeanHEeHUM

10.1
TepMoCTaToOM

CxeMa 3/1eKTPp.. IeCKUX CoeAUHEHUM

naHenm ynpas/ieHus
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11 YTununzsauumna

Mepen HavanoM NwboI onepaunm oTcoeanHUTe Kabesb NUTaHUS.
[laHHYIO YCTaHOBKY Hesb3s YTUIN3UPOBaTb Kak 6bITOBblE OTXOAbI.

Ans ee yTunusaumm pasbepuTte yCTaHOBKY Ha 4acTu, pasAenvB UX no Tunam (Hanpumep:
TpybKM, pe3nHoBble AeTaNN, CMa304UHble MaTepuanbl, paCTBOPUTENN, KPACKKN, aNtOMUHNI,
yepHble MeTabl, Meab U T.4.).

YTUnu3npyiTe geTanm B COOTBETCTBUN C AEWCTBYHOLWMM 3aKOHOAATENbCTBOM. DTU CTaHAAPTbI
MOryT TpeboBaTb MNCbMEHHbIX COOBLIEHUIA UM 3aMpPOCOB Ha pa3peLleHne OTBETCTBEHHbIX NUL.

Kpacka, cny4yainHo BbiTekwas u3 6aHOK, U CpeacTBa, UCNONb3yeMble AN O4YUCTKU (Hanpumep,
bymara/Tpsanku), AO/MKHbI YTUIM3UPOBATLCS B COOTBETCTBUU C AENCTBYIOWMMU CTaHAapTaMu,
NOCKOJ/IbKY UX paccesiHue HAaHOCUT Bpes JII0ASM N OKpYyXKaloLwen cpee.

MpaBuna yTUnM3aumm Kpacutenen unm 3arpsasHeHHbIX UMW YacTei YCTaHOBKW CM. B MacrnopTax
6€30MacHOCTM COOTBETCTBYHOLUMX NPOAYKTOB.
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12 3anacHblie yactum

/o
1125 1370
0 RC0023 - KOMIUJIEKT TEPMOCTATOB 20°
RC0027 - KOMIVIEKT MOJIOYHbIX RC0028 - KOMIVIEKT MOJIOYHbIX
OBEPEWN 1125 OBEPEWN 1370
RC0025 - KOMIUJIEKT RC0026 - KOMIJIEKT
9 HATPEBATEJIbHbLIX HATPEBATEJIbHbIX
SJIEMEHTOB 1125 SJIEMEHTOB 1370

Mo BceM BonpocaM M COMHEHUSM obpalanTecsk B OTAEN NMOAAEPXKKN KIMEHTOB KOMMNAHUN
Tecmec.
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13 NOTES
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